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2015届北京博飞联考世界史千题训练七
1．14、15世纪，导致世界历史发生重大变革的根源是 ( )
A．新航路的开辟和“新大陆”的发现 B．资本主义工商业的萌芽与发展
C．欧洲殖民者的殖民扩张 D．文艺复兴运动的兴起
2．新航路的开辟引起了“价格革命”，下列说法中不正确的是 ( )w.w.w.k.s.5.u.c.o.m

A．工商业资产阶级获利最多 B．收取货币地租的封建主实际收入减少
C．劳动人民因实际收入减少而贫困化 D．价格革命的最大受益者是葡萄牙和西班牙
3．新航路开辟后，殖民地区的文化和生活方式逐渐发生变化。导致这种变化的主要原因是 ( )
A．新航路的开辟，开阔了人们的视野
B、人文主义的转播，解放了殖民地区人民的思想
C．西方宗教和文化的渗透，改变了人们的观念
D．资本主义生产方式的传播，冲击了当地的社会制度
4．新航路开辟后加速了资本主义的发展，集中表现为 ( )
A．资产阶级队伍壮大 B．资本积累的速度加快
C．自由劳动力增加 D．封建地主阶级衰落
5．下列哪一观点不符合人文主义的思想 ( )
A．人是能够随心所欲地改造自己的
B．人是罪恶、卑微、消极的存在，只有上帝才是完美的
C．真正的高贵并非天生的，而是自为的
D．大多数时候，落在人们头上的幸福或不幸取决于他们自己
6．人文主义的积极影响是①把人从封建神学的束缚中解放出来②促进了科学、哲学、文学、艺术等的发
展③对人们的生活方式产生了深刻的影响④导致了个人私欲的膨胀、泛滥 ( )
A．①②③④ B．①②③ C．①②④． D．①③④
7．恩格斯说：文艺复兴这个名字没有把这个时代充分表达出来。其含义是 ( )
A．它没有将古希腊、罗马的文化全部复兴起来 B．它是将古代文化古为今用
C．它没有准确地揭示这场运动的实质 D．他们只是打着“复兴古典文化”的旗帜
8．中世纪天文学的理论基础是 ( )
A．封建神学 B．“地球中心说” C．宇宙无限论 D．上帝造人说
9．《蒙娜丽莎》、《罗密欧与朱丽叶》等伟大作品的产生主要反映了 ( )
A．欧洲世俗社会的生活状况 B．反对基督教的宗教控制
C．资本主义萌芽时期欧洲社会的经济繁荣 D．人文主义的时代精神
10．人文主义思想对近代自然科学产生的最重要的影响是 ( )
A．促使人们面向现实世界，注重实践的时代精神 B．促使人们重视人的价值
C．推翻了“地球中心说” D．导致了个人私欲的膨胀、泛滥
11．最早系统阐述资产阶级国家学说的是 ( )
A．马基雅维利 B．洛克 C．卢梭 D．孟德斯鸠
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12．导致英国“圈地运动”出现与发展的直接原因是 ( )
A．海外殖民扩张的需要 B．资本主义农业发展的需要
C．英国传统工业发展的需要 D．新兴工业部门发展的需要
13、下列不属于“圈地运动”对英国农村阶级结构影响的是 ( )
A．自耕农的数量逐步减少 B．农业工人出现
C．新贵族产生并壮大 D．新兴的资产阶级形成
14．英国资产阶级革命前夕，新贵族“不但不反对工业生产的发展，反而力图间接地从中取得利益”，这
表明英国新贵族( )
A．还不是资产阶级的组成部分 B．在经济上同资产阶级有共同的利益
C．迫切要求改变封建生产关系 D．巩固维持封建制度
15．1640年英国新议会的召开是英国资产阶级革命开始的标志，其最重要的原因是 ( )
A．议员们提出了限制王权的要求 B．国王宣布讨伐议会，挑起内战
C．议会组建军队与王军交战 D．议员们拒绝通过征税法案
16．1660年英国资产阶级和新贵族接受斯图亚特王朝复辟的目的是 ( )
A．重新建立封建王朝 B．结束军事独裁体制
C．向封建势力妥协退让 D．维护资产阶级革命成果
17．英国“革命前是国王的议会，革命后是议会的国王”，这段话说明英国资产阶级革命促使( )
A．议会发生了变化，国王没有变化 B．议会与国王共同掌握国家大权
C．国王和议会的地位发生了质变 D．政权形式发生了变化，本质没有变
18．英国资产阶级革命标志着一个新的历史时期的到来，主要在于它 ( )
A．为英国资本主义的发展开辟了道路
B．是人类历史上资本主义制度对封建制度的第一次胜利
C．是人类历史上的一次重大进步
D．反映了当时整个世界的要求，对欧洲和世界其他地区都有广泛的影响
19．从社会转型角度看，《权利法案》的颁布表明 ( )
A．国王已丧失了政治权力 B．资产阶级与新贵族同封建势力妥协
C．以法律为标志的国家权力取代专制王权 D．确立了资本主义社会的立法规范
20．欧洲启蒙运动的主要内容是 ( )
A．复兴希腊、罗马古典文化 B．全面否定罗马天主教会
C．提倡理性精神 D．争取实现普选
21．启蒙运动中的“自由、平等”思想，实质上反映了 ( )
A．封建专制统治的腐朽和黑暗 B．资产阶级发展商品经济和对自由劳动力的要求
C．封建统治陷入了全面危机 D．封建教会的权威地位已动摇
22．启蒙运动和文艺复兴相比①都是欧洲资产阶级思想解放运动 都反对君主专制，追求自由平等 ③前者

侧重于理性，后者侧重于个性解放④前者是文明新生，后者是文明再兴 ( )
A．①②③ B。①③ C．②③ D．①③④
23．在下列启蒙思想家中，代表小资产阶级的是 ( )
A．霍布斯 B．伏尔泰 C．孟德斯鸠 D．卢梭
24．与文艺复兴运动相比，启蒙运动在反封建方面的突出特点是 ( )
A．要求摆脱天主教封建神学的束缚 B．具有强烈的宗教色彩
C．斗争矛头直指封建专制制度 D．与封建势力妥协
25．在资本主义发展早期，科学对人类社会的主要贡献是： ( )
A．为资产阶级反封建提供强大的武器 B．大规模地推动生产力发展
C．为“地理大发现”提供了条件 D．推翻了封建神学的理论基础
26．雅各宾派专政被推翻后，代表大资产阶级利益的热月党人统治法国。这一现象说明 ( )
A．法国资本主义发展出现倒退现象 B．法国资本主义走上了正常的发展道路
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C．法国资产阶级希望建立正常的统治秩序 D．是拿破仑上台的根本原因
27．法国大革命期间的下列最高权力机关出现的先后顺序是
①三级会议②制宪议会③国民议会④立法议会⑤国民公会( )
A．①②③④⑤ B．①③②④⑤ C．①②③⑤④ D．①③②⑤④
28．法国大革命期间，君主立宪派、吉伦特派和雅各宾派等政治派别之间斗争激烈这种现象反映了 ( )
A．不同阶级之间的矛盾非常尖锐 B．资产阶级反封建斗争的坚决性
C．人民群众与资产阶级矛盾激化 D．资产阶级不同阶层的利益冲突严重
29．法国大革命震撼了整个欧洲大陆的封建秩序，主要是因为 ( )
A．摧毁了许多国家的封建制度 B．打败了欧洲大陆的封建堡垒奥普的势力
C．法国大革命的思想和精神传遍欧洲大陆 D．引发了欧洲大陆各国资产阶级革命
30．拿破仑帝国最终覆亡说明了 ( )
A．法国封建传统根深蒂固 B．欧洲封建势力仍然十分强大
C．拿破仑的统治违背了历史潮流 D．军事专政不符合法国资产阶级的要求
31．一位意大利人在 1814年写道：“我这样说是痛苦的，因为没有人比我更意识到我们应该向拿破仑表
示感激，没有人比我更懂得湿润意大利土壤并使它恢复生气的每一滴慷慨的法国人鲜血的价值。但是，我

必须说这样一句真实的话：、看到法国人离开是一种巨大的、说不出的欢乐 ”这段话反映出拿破仑的对

外战争 ①客观上具有进步性 ②同时具有侵略性的一面③促进了意大利民族意识觉醒 ④防止了波旁

王朝的复辟 ( )
A．①②③④ B．①②③ C．①③ D．②④
32．《独立宣言》被马克思称为“第一个《人权宣言》”的主要依据是 ( )
A．代表资产阶级利益 B．最早阐明天赋人权的政治纲领
C．宣告了美利坚合众国的诞生 D．与法国《人权宣言》一脉相承
33．对英国新贵族和美国种植园主相同点的表述不正确的是 ( )
A．采用资本主义的经营方式 B．都属于资产阶级
C．资产阶级革命时的领导者 D．其势力严重阻碍了资本主义发展
34．引发北美独立战争的直接原因是 ( )
A．英国竭力压制北美殖民地经济的发展 B．英国与北美的政治冲突
C．英国与北美的文化冲突 D．英国与北美的军事冲突
35．美国独立战争与英、法资产阶级革命相比，其突出特点是 ( )
A．主要任务是粉碎殖民枷锁 B．革命进程较少曲折和反复
C．争取到国际上的有利援助 D．革命后资本主义发展仍有障碍
36．下列关于拉丁美洲独立运动的表述不正确的是 ( )
A．在美国独立战争胜利和法国大革命爆发的鼓励、推动下出现
B．革命的对象是殖民统治，具有民族解放运动的性质
C．1804年，海地摆脱法国殖民统治，成为美洲第一个独立国家
D．建立了一系列新兴国家，基本上形成了今天拉丁美洲的国家格局
37．下列关于拉丁美洲独立运动爆发背景的叙述，不正确的是 ( )
A．拉丁美洲资本主义工商业发达 B．拉美人民受启蒙学说影响，民主意识增长
C．法国爆发资产阶级革命，西班牙、葡萄牙不断衰落
D．美国的独立鼓舞了拉美人民的斗志
38．拉丁美洲独立运动的最主要成果是 ( )
A．彻底推翻了西班牙和葡萄牙的殖民统治．建立了一系列新兴国家
B．独立后大多数国家建立了共和国
C．打击了西班牙和葡萄牙的封建腐朽势力，配合了欧洲的资产阶级革命
D．为资本主义的发展创造了条件
39．美国独立战争主要解决的矛盾是①美利坚民族与英国殖民者之间的矛盾②殖民主义与北美资本主义经



北京博飞--华侨港澳台培训中心

北京博飞教育中心 网址：http://www.pkuzyw.com4

济发展的矛盾③封建主义与资本主义的矛盾④美国国内的阶级矛盾 ( )
A．①② B．②③ C．①②⑧ D．①②③④
40．从资产阶级革命的角度看，美国独立战争未能完成的任务主要是 ( )
A．废除黑人奴隶制度 B．彻底消除殖民势力
C．废除封建土地制度 D．建立资产阶级民主共和制度
41．工业革命首先在英国出现，其直接原因是 ( )
A．资产阶级统治的确立 B．海外贸易和殖民掠夺积累了大量资本
C．圈地运动提供了大量自由劳动力 D．市场需求无法得到满足
42．下列有关手工工场与工厂的叙述，不正确的是 ( )
A．都是资本主义的生产组织形式 B．二者是先后相继关系
C．都导致了工业无产阶级的产生 D．二者生产手段和效率不同
43．工业革命也是“社会关系”的革命，其准确含义是 ( )
A．进一步确立了资产阶级的统治地位 B．人们的生活方式和价值观念在逐渐发生变化
C．整个社会日益分裂为两大直接对立的阶级 D．促进了资本主义世界统一市场的形成
44．19世纪中期一位英国经济学家说：“大洋洲有我们的牧羊场。阿根廷和北美西部草原上有我们的牛群，
秘鲁送来它的白银，南非和澳大利亚的黄金流向伦敦；印度人和中国人为我们种茶，而且我们的咖啡、白

糖和香料种植园遍布东印度群岛 ”这段话表明 ( )
A．英国在欧洲没有殖民地或自治领地 B．各国经济都依赖对英贸易
C．世界经济联系加强 D．资本主义世界体系最终确立
45．第一次工业革命给中国带来的影响是①列强以炮舰和廉价商品打开中国的大门②在对外正当贸易中开
始出现贸易逆差③被迫允许外国投资设厂 ④被卷入资本主义世界市场 ( )
A．①②③④ B．①③④ C．①②④ D．②③④
46．19世纪早期，影响德意志工业革命进程的主要因素是 ( )
A．四分五裂的政治局面 B．严重匮乏的资金
C．狭小的海外市场 D．落后的生产技术
47．工业革命使“东方从属于西方”，其主要含义是 ( )
A．东方国家日益贫困，无力对抗西方 B．东方国家完全沦为西方的殖民地
C．东方国家被迫卷入资本主义世界市场 D．东方国家完全丧失民族独立
48．19世纪初推动美国工业革命发展的条件不包括 ( )
A．国内资源丰富，市场广阔 B．国际环境优越，少受战争之苦
C．有巨大的海外市场， D．大量的海外移民提供了劳动力和先进技术
49．工业革命巩固了资本主义各国的统治基础，这是因为 ( )
A．工业革命引起了社会结构的重大变化 B．工业革命极大地提高了社会生产力
C．工业革命把劳动力从农村引向城市
D．工业革命密切了世界各地的联系，使东方从属于西方
50．马克思主义诞生最根本的历史条件是 ( )
A．工人运动的兴起 B．资本主义迅速发展
C．社会主义思想高涨 D．吸取人类优秀文化成果
51．19世纪三四十年代，在欧洲开展的三大工人运动的意义在于①欧洲无产阶级已经觉醒②标志着无产阶
级已作为独立的政治力量登上政治舞台③昭示创立无产阶级革命理论的迫切性④为无产阶级革命理论的

提供了必要的条件 ( )
A．①②③④ B．②③④ C．①②③ D．①③④
52．《共产党宣言》的主要内容有①阐明了社会主义必然代替资本主义的社会发展规律②揭示了无产阶级
的历史使命③指出阶级斗争在阶级社会中推动历史发展的作用 ④完整系统地阐述了马克思主义的基本原

理 ( )
A．①②③ B．①②④ C．①③④ D．①②③④
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53．马克思说：“巴黎公社只不过是在特殊条件下的一个城市的起义”。其含义是( )
A．巴黎公社起义是由于生产关系阻碍了生产力的发展
B．无产阶级夺取政权的时机只在巴黎一个城市成熟
C．巴黎公社是建立无产阶级专政的第一次伟大尝试
D．巴黎公社革命具有自发性和偶然性
54．巴黎公社失败的根本原因是 ( )
A．法国无产阶级当时没有本阶级政党的领导 B公社忽视农民的作用，未能建立工农联盟。
C．公社未能及时向凡尔赛进军，使梯也尔的军事力量得以集结
D．当时资本主义处在上升阶段，无产阶级尚不具备铲除资本主义制度的条件
55．俾斯麦的“铁血政策”主要针对的是 ( )
A．阻碍德意志统一的各种势力 B．德意志无产阶级的革命活动
C．普鲁士资产阶级的革命活动 D．马克思领导的国际工人运动
56．19世纪 70年代，俾斯麦在欧洲竭力拉拢俄国和奥匈帝国，其主要意图是 ( )
A．瓜分土耳其 B．共同对付英国 C．孤立法国 D．控制俄国和奥匈帝国
57．推动德意志、意大利实现统一的根本动力是 ( )
A．统一的强有力的领导 B．“铁血政策”的威力
C．工业革命和资本主义经济的发展 D．强大的军事力量
58．与德意志相比，意大利统一的特点有①具有民族独立运动性质 ②较多借助外力的帮助 ③人民群

众自下而上地参与④由局部统一到最终完成统一 ( )
A．①②③ B．①②④ C．①③④ D．①②③④
59．美国内战前南方种植园经济的实质是 ( )
A．欧洲移民发展的奴隶制经济 B．生产商品的奴隶经济
C．使用奴隶从事商品生产的资本主义经济 D．受英国控制的殖民地经济
60．下列有关美国《宅地法》的表述，正确的是①是在战争取得胜利情况下实施的 ②把西部土地分块出

售，地价在 10年内付清 ③有利于美国西部的开发 ④有利于美国农业资本主义的发展 ( )
A．①② B．③④ C．①③ D．②④
61．林肯在竞选中主张解放黑奴，但 1861年他却把宣布解放黑奴的一位将军撤职。1862年他又发布《解
放黑人奴隶宣言》。林肯的这种态度(或策略)的变化表明他在此期间的最高宗旨是 ( )
A．拯救联邦政府，维护国家统一 B．团结黑人奴隶，战胜南方叛军
C．放弃废奴主张，向奴隶主妥协 D．保护白人利益，坚持种族歧视
62．马克思说：“在美国历史和人类历史上，林肯必将与华盛顿齐名”，其主要依据是
( )
A．巩固了北方工业资产阶级的统治 B．满足了农民要求平均分配土地的愿望
C．维护了国家的统一和废除了黑人奴隶制度 D．取消对黑人的种族歧视和民族压迫
63．促使日本进行“明治维新”的主观因素是 ( )
A．德川幕府实行“闭关锁国”政策 B．武士因自身经济状况的日趋恶化，不满情绪增加
C．接受中国被侵略的教训，力图挽救民族危亡 D．外敌人侵，民族危机加剧
64．在日本明治维新过程中，解决土地问题的措施是 ( )
A．废除封建领主制 B．废除封建土地制度 C．分配土地给农民 D．承认土地私有
65．日本明治维新成功是多种因素综合作用的结果，其中主导因素是 ( )
A．天皇权力至高无上，支持革新的力量进行改革
B．倒幕派掌握政权，力行革新，顺应了时代潮流
C．废藩置县，建立近代统一国家，形成统一市场
D．引进西方科学技术，推行“文明开化”政策
66．明治政府推行的文明开化政策的核心是( )
A．废除身份制度实行形式上的平等 B．提倡武士道精神，实现民族振兴
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C．用基督教来改造日本宗教 D．用西方资本主义文化来改造日本封建文化
67．日本明治维新保留了大量封建残余，最突出的表现是 ( )
A．掌握政权的是原属统治阶级的武士 B．不少垄断资本家由日本特权商人脱胎而来
C．垄断集团与军阀集团相勾结，推行军国主义政策
D．天皇是国家元首兼军队最高统帅，拥有专制权力
68．19世纪中期，资本主义列强殖民扩张的根本目的是 ( )
A．掠夺金银财富 B．积累原始资本 C．抢占商品市场、原料产地 D．输出剩余资本
69．资本主义世界市场初步形成的基本条件有①资本主义的进一步发展 ②先进的运输工具 ③先进的通讯

工具④殖民地和半殖民地落后的经济结构被打破 ( )
A．①②③ B.①②④ C．①③④ D．②③④
70．最能体现资本主义世界市场初步形成的事件是 ( )
A．工业革命后，英国处于“世界工场”的地位
B．19世纪中期欧美主要资本主义国家先后完成工业革命
C．欧洲出现工商业危机 D．1857年爆发了世界性经济危机
71．对“亚洲革命风暴”的叙述，不正确的是 ( )
A．欧洲列强对亚洲的殖民掠夺是革命爆发的根本原因 B．具有反帝反封建的双重性质
C．巴布教徒起义、太平天国运动和印度民族大起义把革命推到了顶点
D．起义先后失败，但表现了亚洲人民不畏强暴、要求改变现状的决心和勇气
72．“亚洲革命风暴”最突出的特点是 ( )
A．涉及东亚、南亚、西亚广大地区 B．肩负反殖民压迫和反封建剥削双重任务
C．由农民领袖或王公贵族领导 D．几乎都打着宗教的旗号
73．第二次工业革命兴起的历史条件不包括 ( )
A．资本主义制度在世界范围的确立 B．资本主义经济的迅速发展
C．自然科学研究的重大进展 D．资本主义政治、经济发展不平衡
74．第二次工业革命推动了老工业部门的技术革新和发展，其中最为突出的部门是 ( )
A．造船业 B．机器制造业 C．纺织业 D．钢铁工业
75．关于资本主义世界体系的叙述，不正确的是 ( )
A．19世纪六七十年代初步形成，19世纪末 20世纪初最终确立
B．资本主义世界殖民体系是资本主义世界体系的重要组成部分
C．它首次打破了世界各地区封闭的状态 D．它使世界各地连接成一个有机的整体
76．垄断组织出现的根源是 ( )
A．第二次工业革命开始 B．科学技术和生产力的飞速发展
C．生产和资本的日益集中 D．资本主义工业的高速发展
77．恩格斯说：“如果我们从股份公司进而来看那支配着和垄断着整个工业部门的托拉斯，那么,那里不仅
私人生产停止了，而且无计划性也没有了。”这段话表明恩格斯认为 19世纪晚期出现的垄断组织之实质
是 ( )
A．资本主义私人所有制的本质正在转变 B．资本主义国家开始全面实施计划经济
C．生产关系适应生产力发展的局部调整 D．资本主义社会的根本矛盾发生了变化
78．19世纪晚期，生产和资本集中程度最高的国家是 ( )
A．美国、英国 B．美国、德国 C．美国、日本 D．俄国、日本
79．造成 19世纪晚期，美德日经济迅速发展，英法经济发展相对缓慢的直接原因是 ( )
A．是否拥有统一的国内市场一 B．是否占有广阔的海外殖民地
C．是否拥有丰富的资源和充足的劳动力 D．是否采用大量新技术新设备
80．第二次工业革命时期，导致主要资本主义国家经济发展不平衡的因素有①新技术新发明在生产中的应
用程度 ②垄断组织发展水平与普及程度 ③资金、市场对工业生产的满足程度 ④农业发展与工业

发展的适应程度 ( )
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A．①②③④ B．②③④ C．②③ D．①③④
81．19世纪末 20世纪初资本主义发展的主要趋势是 ( )
A．资本主义处于高速发展时期 B．从自由资本主义向垄断资本主义过渡
C．资本主义各国经济发展不平衡 D．大国间重新瓜分世界的斗争日益激烈
82．与欧美主要资本主义国家相比，日本工业革命的特点有①由国家主导进行 ②两次工业革命交叉进行

③国营企业比例不断增长 ④基本消除了生产关系中的封建因素 ( )
A．①② B．①③ C．②④ D．①④
83．进入帝国主义阶段，德日两国经济发展迅速的共同的原因是 ( )
A．都得到大量的外国投资 B．都得到大量的战争赔款
C．都得到许多海外殖民地 D．都得到许多先进的设备
84．资本主义世界殖民体系形成的根本原因是 ( )
A．工业革命的发展 B．资本主义生产方式的特性
C．帝国主义对世界的瓜分 D．世界各地联系日益加强
85．资本主义世界体系初步形成的表现包括①许多国家通过革命或改革进入资本主义阶段②工业革命使资
本主义力量大为增强，形成世界市场 ③西方列强加强扩张，控制了世界大部分地区 ④封建势力在世界上

濒临灭亡 ( )
A．①② B．②③ C．①②③ D．②③④，
86．在第二次工业革命中，主要资本主义国家工业发生的前所未有的变化是 ( )
A．重工业开始占据主导地位 B．轻工业的地位在逐步下降
C．交通运输业获得巨大发展 D．电力工业兴起并迅速发展
87．19世纪末 20世纪初，亚洲社会开始发生新的变化。下列各项属于“新变化”的有①民族资本主义兴
起 ②资产阶级民族、民主意识产生③群众性地反侵略斗争开始 ④无产阶级已经形成或正在形成

( )
A．①②③④ B．①②③ C．①② D．①②④
88．下列关于亚洲觉醒的表述，不正确的是有 ( )
A．属于资产阶级民族民主革命 B．具有反帝反封建性质
C．斗争大多取得胜利，也较彻底 D、是世界民族解放运动的重要组成部分
89．列宁称 19世纪末 20世纪初亚洲民族解放运动为“亚洲的觉醒”。主要是因为 ( )
A．运动规模巨大，影响深远 B．运动具有反帝反封建的性质
C．运动具有资产阶级民主革命的性质 D．运动中提出了明确的革命纲领
90．19世纪晚期，非洲人民反对殖民主义斗争的主要形式是 ( )
A．武装斗争和武装起义 B．和平合法的斗争
C．开展“圣战”运动 D．合法斗争和武装斗争相结合
91．在保卫民族独立的斗争中，埃塞俄比亚和埃及一胜一败的重要原因是 ( )
A．战略战术是否正确 B．作战准备是否充分
C．能否得到国际支援 D．各阶级阶层能否一致对敌
92．列宁主义被称为是帝国主义时代的马克思主义，这主要是指 ( )
A．坚决地和修正主义作斗争 B．坚决地捍卫马克思主义
C．继承和发展了马克思主义 D．提出了“垄断是帝国主义的基本特征”的论断
93．19世纪初，英法处于敌对状态；20世纪初，英国却与法国结盟，这种变化说明 ( )
A．两国政治倾向相同;同属于民主国家 B．英国善于根据形势的变化调整对外政策
C．随着实力的削弱，英国有求于法国 D．英国对法国实行双重标准
94．第一次世界大战前，帝国主义两大军事集团最终形成的标志是 ( )
A．“英日同盟”的缔结 B．德、奥、意三国“同盟条约”的签订
C．法、俄军事协定的缔结 D．英法协约和英俄协约的签订
95．“一战”前夕，巴尔干成为欧洲“火药桶”的最主要原因是 ( )



北京博飞--华侨港澳台培训中心

北京博飞教育中心 网址：http://www.pkuzyw.com8

A．该地区的民族矛盾长期尖锐复杂 B．有些巴尔干国家推行地区霸权主义
C．帝国主义政治经济发展不平衡 D．欧洲列强纷纷介入，扩张自己的势力
96．在马恩河战役结束后，德军总参谋长认为，德国“已经输掉了战争”。这是因为
( )
A．德国主力遭到重创 B．协约国军队由防御转入进攻
C．德国军队的战线被突破 D．德国难以承受长期战争消耗
97．第一次世界大战中，欧洲战场的重心有三次转移，其顺序是 ( )
A．南线一东线一西线 B．东线一西线一东线
C．西线一东线一西线 D．东线一南线一东线
98．第一次世界大战对国际关系的最主要影响是 ( )
A．殖民地的民族解放运动高涨 B．帝国主义的力量被严重削弱
C．无产阶级的革命运动高涨 D．打破了帝国主义一统天下的局面
99．人类认识史上对自然规律的第一次理论性的概括和综合是指 ( )
A．电磁感应现象的发现 B．科学的原子论的建立
C．物理学中相对论的提出 D．牛顿力学体系的建立
100．对第二次工业革命起推动作用的科技成就是 ( )
A．爱因斯坦的相对论 B．质量守衡定律 C．电磁感应理论 D．伦琴发现 x射线
101．下列近代自然科学成就与标志相对应，其中错误的是 ( )
A．牛顿力学体系的建立——近代科学形成的标志
B．法拉第发现电磁感应现象——开辟人类用电的新时代
C．门捷列夫发现化学元素周期表——近代化学的开端
D．哈维血液循环学说的建立——现代生理学的起点
102．“对哈维来说，工作于 17世纪初叶，坚持实验的方法，是一个需要勇气和献身的、令人难以忍受的
智力上的严峻考验”。导致上述现象出现的主要原因是 ( )
A．当时的实验设备非常落后 B．实验的危险性很大
C．教会的禁令 D.科学研究需要付出艰辛的劳动


